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平成２８年度学校教育自己診断アンケートの結果・考察・課題 

 

保護者アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 50% 100%

28年度

27年度

１．学校は、教育方針を分かりやす

く伝えている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２．学校は、保護者・地域の願い

に応える努力をしている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

３．学校は、家庭の連絡や相談等

で意思の疎通を図っている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

４．「学校だより」は、学校の様子やこ

れからの教育について分かりやすく

書かれている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

５．通知表は、子どもの学力や達

成度を適切に評価できるように工

夫されている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

６．子どもは、学校へ行くのを楽し

みにしている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

７．学校は、落ち着いた雰囲気の

中で授業を行っている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

８．学校は、子どもに生命を大切にす

る心や社会のルールを守る態度を育

てようとしている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

９．学校は、発達段階に応じて子ど

もに人権を尊重する態度を育てよ

うとしている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１０．学校は、自分の生き方を考え、豊

かな心を持った子供を育てようとして

いる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１１．運動会や児童会行事などの学

校行事は、工夫されている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１２．学校では、環境・国際理解・英語活

動・情報（パソコンを含む）・福祉など教育
課題について子どもを学ばせようとしてい

る。
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凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 50% 100%

28年度

27年度

１３学校の施設・設備は、学習環境面

では、ほぼ満足している。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１４．子どもの安全確保や学校の安

全管理に対して、取り組を行ってい

る。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１５．学校は、保護者が授業を参観

する機会を設けている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１６．学校徴収金（学年教材費・宿

泊行事費等）の内容・額は適切で

ある。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１７．子どもは、自分の学級を楽し

いと言っている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１８．先生は、子どものことについ

ての相談に応じてくれる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１９．先生は、子どもの間違った行

動を適切に指導してくれる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２２．先生は、子どもの人権を尊重する

姿勢で指導にあたっている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２３．先生は、分かりやすい授業

づくりに努力している。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２４．先生は、ノートやプリント等の

提出物をよく見てくれる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２５．先生は、基礎・基本の定着を

図るよう取り組んでいる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２６．学習内容等を、懇談会や通信

等によって知ることができる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２７．学校は、ICTを使ったわかりや

すい授業を行っている。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２０．先生は、いじめのない学級

作りに取り組んでいる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

２１．先生は、子どもの意見や考え

を大切にしてくれる。
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児童低学年アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１．学校へ行くのが楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

４．授業の中で、自分の考えや意見を、発表

することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

５．先生は、自分の考えや意見を大切にしてく

れる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

７．先生は、勉強や運動などでがんばったこと

をほめてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

２０．大きいテレビやプロジェクタで教科書など

を大きくうつす授業や、コンピュータを使った授

業はわかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

８．授業中、おちついて勉強できる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

２．学校の勉強は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

３．先生は、授業でわかからないことがあった

り、こまったときは、教えてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

６．先生は、いじめなど、私たちが困っている

ことについて、話をしたり考えたりしてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１０．運動会や遠足、児童会の行事は楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１１．自分を大切にし、友だちへの思いやりに

ついて勉強することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１２．みんなのルール（やくそく）について、勉

強することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１３．あぶないこと（地震・火事・交通事故な

ど）で身を守るためにどうしたらよいかを教え

てくれている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１４．元気にすごすために、どうしたらよいかな

ど、体のことについて教えてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１５．自分で、自分のよい所を知っている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１６．友だちにやさしくできている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１７．お家の人に学校のことをよく話している。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１８．校長先生の話は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１９．チャイムが鳴るとすぐ授業が始まってい

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

９．授業では先生の説明がわかりやすい。
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児童高学年アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１．学校へ行くのが楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

２．授業は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

３．授業でわからないことについて、

先生に質問しやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

４．授業で、自分の考えをまとめた

り、発表することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

５．落ち着いた雰囲気の中で授業を

受けることができる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

６．授業などで、豊かな心や自分の

生き方や、人としての生き方につい

て考えることがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

７．命の大切さ社会のルールについ

て学ぶことがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

８．自分を大切にし、他人への思い

やりを学ぶことがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

９．環境や福祉、健康の大切さについ

て学習することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１０．ゲストティーチャーと一緒に、

学習や作業をして勉強する事があ

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１１．英語の時間を楽しみにしてい

る。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１２．あぶないこと(地震・火事・交通

事故など）で身を守るためにどうし

たらよいかを教えてくれている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１３．先生は、子どもの意見や考え

を大切にしてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１４．先生は、一人ひとりを大事にし

てくれる。

0% 50% 100%

28年度

27年度

１５．先生は、学習や運動などで自

分が努力したことを認めてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１６．先生は、決まりや約束事を守っ

てくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１７．先生は私たちがこまっているこ

とについてよく対応してくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28年度

27年度

１８．先生には、安心して話ができ

る。
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保護者の方からのご意見に対する回答 

 

 

１．学校行事について 

① 家庭訪問について 

家庭訪問の目的は、担任が児童の自宅の確認することと、ご家庭の教育方針及び学校で気をつけること等

を保護者の方からお伺いすることと考えています。だから、時期は早いほうがいいと思いますので、例年通

り４月で実施します。どうしても、その時期がご都合悪いということであれば、担任にお伝えください。違

う日で調整いたします。 

② 日程について 

平成 28 年度の学校行事（保護者の方に関わる行事のみ）です。 

４月 入学式 4/6 家庭訪問  

５月 オープンスクール（PTA 予算総会）5/14（土） １年 PTA 行事 

６月 授業参観、学級懇談  6/1（水）6/3（金） ３年 PTA 行事 

７月 個人懇談会  

９月   

10 月 運動会 10/2  オープンスクール、懇談 10/27（木） 校区祭り 

11 月 （土曜授業） ４年 PTA 行事 

12 月 個人懇談会 ２年 PTA 行事 

１月  ５年 PTA 行事 

２月 土曜参観 2/25（土） ６年 PTA 行事 

３月 卒業式 3/16  

 

原則として、月に１度参観等の行事を計画しています。言い方を変えれば、月に２度にならないように計

画しています。そして、今後も曜日は偏らないように配慮する予定です。 

来年度も基本的には上記のような学校行事を予定しています。 

※PTA 学年行事については、若干の変更が予定されています。 

③ 運動会について 

暑さ対策が必要であることは、学校側も認識しています。藤阪小学校が持っているテントが８張しかなく、

本部、来賓席、敬老席、準備係用を除くと４張しかないので、他校から借用して、できるだけ児童席にテン

トを立てる話をしております。テントをたくさん立てるために、人手が必要なので、来年度の運動会準備の

時にお力をお借りできたら、ありがたいです。 

また、プログラムを検討し、終了時刻が遅くならないようにすることを確認しました。また、必要であれ

ば、開会式を若干早めることも考えたいと思っています。 

朝早くから並んで座席を確保している状況があるので、ビデオ席を設置してはどうかというご意見をいた

だきました。多くの面積をビデオ席に取れないので、今度はビデオ席に並ぶという状況が生まれるのではな

いかと思います。運動会の時は、校舎側がとてもせまく、今でも児童の行き来が難しく、怪我をした児童が

なかなか本部テントにたどり着けないほどです。ビデオ席近辺が混雑すると、児童や保護者の方の安全確保

が取れなくなる危険性が出てきます。限りある運動場ですので、必要な座席のみ確保していただき、譲り合

って観戦いただきたいと考えています。  
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このことについては、PTA 役員さんにも相談し、最終的に来年度の運動会までにお知らせします。 

④ 学級懇談会について 

毎年学級懇談会に参加される方が少ないというご意見もいただいています。 

学級懇談会で、いろいろなお考えを聞きたいと思われている保護者の方もおられます。ぜひ、来年度の学

級懇談会に参加していただくようお願いします。 

参加したいけれど仕事の関係等でいけない場合、学級懇談会の内容を知らせてほしいというご意見もあり

ました。PTA 役員の方とも相談しますが、その方向で考えたいと思います。 

 

２．施設･整備について 

① トイレについて 

トイレをきれいにしてほしい、洋式のトイレを増やしてほしいというご意見は毎年いただいております。

公共施設などのトイレがきれいになる中で学校のトイレの改修が取り残されているのは事実です。 

毎年、枚方市教育委員会の関係部局にトイレだけではなく施設改善の要望書を提出しております。予算の

関係で改修箇所は限られており、危険箇所や緊急性の高いところから改修及び修理をしています。トイレに

つきましては、枚方市の施設整備計画により、計画的に改善される予定です。藤阪小学校はいつトイレ改修

をしてもらえるかは未定です。 

      

３．その他 

① 登校班、通学路について 

登校班についていただいたご意見については、来年度の班編成の時に参考にさせていただきます。また、

通学路については、地域や枚方市教育委員会とも協議する必要があります。交通安全だけでなく、暗くて危

なくないか等の視点からも考えて、児童にとってより安全な経路を検討していきます。 

② アンケートについて 

授業アンケートや学校教育自己診断のアンケート項目に答えにくいものがあるということです。 

授業アンケートについては、大阪府で実施することが決められており、内容についても５観点で行うよう

になっています。お子さんを通じて判断していただくことになり、「よくわからない」と思われるかもしれ

ませんが、教員の育成のためにご協力ください。 

また、学校教育自己診断についても、大阪府で実施する内容等が決められています。こちらもお子さんの

話から判断していただくことになりますが、学校教育改善のためにご協力ください。 

アンケートの時だけでなく、お気づきのことがあれば、いつでも学校に連絡いただけるとありがたいです。 

③ 職員を増やすことについて 

  教職員の定数は、国や府、市でクラス数に応じて決められております。５月１日の児童数で確定し、産休

や病気休暇などを取得しない限り講師の派遣もありません。職員が休暇を取る時は、担任外の教員が教室に

入ったり、学年で合同授業をしたりしています。学校側としても人がたくさんいてもらえる方が安心ですが、

学校にお金はなく、人を雇うこともできないのが現状です。(職員は大阪府が雇用しています。学校を運営

する備品や消耗品については、枚方市から支出しています。) 

  いろいろご心配をおかけして申し訳ございませんが、学校で独自に職員を雇用することはできないのが現

状です。児童の安全確保は、一番に配慮しますので、ご理解をお願いいたします。 

 

 

 


